









Конспект урока математики по теме:
 « Знакомство с действием деления. Знак деления (:)».
Автор
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2 класс

МАТЕМАТИКА

Тип урока: урок получения новых знаний.

Тема: знакомство с действием деления. Знак деления (:).


Связь между делением и умножением, делением и вычитанием.

Задачи: 

· предметные

- познакомить учащихся с новым математическим действием – деление, знаком деления (:)

- подвести к пониманию связи между делением и умножением как обратному действию (деление целого на равные части); и связи деления и вычитания как последовательное вычитание одного и того же числа.

· метапредметные

- формировать УУД (личностные, регулятивные, познавательные, коммуникативные)

- учить использовать рисуночные варианты математических записей.

Оборудование: учебник И.И. Аргинской, Е.И.Ивановской «Математика. 2 класс», счётные палочки, карточки № 1 и № 2 для индивидуальной работы.
	Ход урока
	Формирование УУД

	I. Создание положительной мотивации в сочетании с актуализацией знаний.

На доске:

+

-

·

- Что это?

(Знаки математических действий).

- Назовите знаки; какие математические действия обозначаются этими знаками; что об этих действиях знаете?

- Хочу обратиться к вашим познаниям. Может быть, вы знаете, какое ещё есть математическое действие?

- Где вы встречались с действием деления?

(В жизненных ситуациях, …)

- Как вы считаете, достаточно ли вашего опыта, чтобы сказать, что вы овладели делением как математическим действием и можете уверенно выполнять различные математические задания с делением на уроках, а затем и в вашей жизни?

II. Новая тема
- Какие будут предложения? Кто объявит тему урока? (Деление как математическое действие)
- Вспомните алгоритм изучения известных вам математических действий и поставьте учебные задачи

· Смысл действия.
· Знак действия.

· Практика.
- А ещё сегодня мы продолжим учиться использовать рисуночные варианты математических знаний.

а) Работа по учебнику   с. 90, задача 213.

· Чтение задачи (а)

- Какие известные числа даны в задаче?

- Как из можем зарисовать в рисунке?
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- Решите задачу! Выберите рациональную запись решения!
- Какова суть умножения?

(Из одинаковых частей получаем целое)

· Чтение задачи (б)

- Какие известные числа даны в задаче?

- Ответьте на вопрос задачи с помощью палочек. 

Расскажите, как это будете делать.

(Работа в парах: один ученик – контролёр, второй раскладывает)

- Расскажите, что в этой задаче целое, а что части.

(Целое – 27 шоколадок, раскладываем на 7 равных частей)

- Действие, где целое делим на равные части называется делением.

Знак действия (:)              

- Кто попробует записать решение задачи?

(Решить задачу в тетради)

- Сравните эти задачи. Есть ли между ними связь?

(Да. Во второй задаче мы наоборот целое делим на равные части)

- Какой вывод можем сделать относительно нового действия деления и умножения?

(Они связаны. По смыслу деление обратно умножению)

Физкультминутка

· Работа с таблицей.

- Рассмотрите таблицу! Что в таблице есть? 

(Строки и столбцы)

- Что написано в I столбце?
(Числа 28, 21, 14, 7 – Было)

- Что написано на I строке?

(Было 1 под., 2 под., 3 под., 4 под., 5 под., 6 под., 7 под. Осталось шоколадок)

- Каким образом получен в ней ответ?

(Рассуждения детей)

- В чём здесь смысл деления?

(Из целого вычитаем поочерёдно одинаковые части)

- Какой сделаем вывод?

(Деление связано с вычитанием)

· Итог по проделанной работе.
1. Смысль действия деления: целое делим на равные части. Деление связано с умножением и вычитанием.

2. Знак деления (:)

III. Закрепление.
· Распознавание задач на деление.
Карточка 1

а) 14 книг разложили на 2 полки поровну.

Сколько книг положили на каждую полку?

(Решение задачи на деление с рисунком. Проговаривание смысла действия)

б) В шкафу 2 полки. На каждой полке лежит 7 книг.

Сколько всего книг в шкафу?

Карточка 2

Составить задачу на деление по рисунку, исходя из смысла деления




IV. Рефлексия.
· Какие учебные задачи мы решили?

· Задачу учиться использовать рисуночные варианты математических записей. Где решали? Каким образом?

(Составляли рисунки к задачам, по рисункам составляли задачи, «читали» таблицу).

· Что получилось?

· Над чем ещё раз поработать?


	Личностные УУД
· Внутренняя позиция школьника на уровне положительного отношения к урокам математики.

· Понимание роли математических действий в жизни человека.

· Интерес к различным видам учебной деятельности, включая элементы исследовательской деятельности

Регулятивные УУД

· Принимать учебную задачу.
· Выстраивать алгоритм исследования и следовать ему

Работа по учебнику:

Познавательные УУД

· Использовать рисуночные варианты математических записей.

· Проводить сравнение

Регулятивные УУД

· Выполнять учебные действия в устной и письменной форме.

· Осуществлять пошаговый контроль.

Коммуникативные УУД

· Принимать активное участие в работе парами.
· Использовать в общении правила вежливости.

· Использовать простые речевые средства для передачи своего мнения.

· Контролировать свои действия в коллективной работе.

Регулятивные УУД

· Выполнять контроль в соответствии с поставленными задачами; адекватно оценивать качество их выполнения.

· Ставить задачи на перспективу.




	Карточка 1

Задание: найди задачу на деление, сделай рисунок, реши задачу.

а) 14 книг разложили на 2 полки поровну.

Сколько книг положили на каждую полку?

б) В шкафу 2 полки. На каждой полке лежит 7 книг.

Сколько всего книг в шкафу?
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· СМЫСЛ ДЕЙСТВИЯ
· ЗНАК ДЕЙСТВИЯ

· СВЯЗЬ С ДРУГИМИ ДЕЙСТВИЯМИ

· ПРАКТИКА

ЦЕЛОЕ  ДЕЛИМ  НА

РАВНЫЕ  ЧАСТИ
У М Н О Ж Е Н И Е

В Ы Ч И Т А Н И Е
Т Е М А :

ДЕЙСТВИЕ ДЕЛЕНИЯ
